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Christian Pettinger 
Stadtrat der ÖDP Augsburg 
Bürgermeister-Bohl-Straße 70m 
86157 Augsburg 
Tel.: 0821/2291591 
 

An die  
Oberbürgermeisterin der Stadt Augsburg 
Frau Eva Weber 
Rathausplatz 1 
86150 Augsburg 

 

 

Antrag: Personalaufstockung beim Landschaftspflegeverband 
 

 

 

Augsburg, den 20. März 2022 

 

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin Weber, 

in der Sitzung des Umweltausschusses am Montag, den 14. März 2022, berichtete 
der Geschäftsführer des Landschaftspflegeverbandes Augsburg (LPVA), Herr Liebig, 
über den aktuellen Stand der Aktivitäten rund um die geplante Wiederöffnung des 
Windprechtparks. Im Zuge dieser Ausführungen stellte Herr Liebig dar, dass der 
LPVA neben dem Windprechtpark noch 83 weitere Projekte in und um Augsburg 
betreue. Derzeit stünden für die Betreuung aller dabei anfallenden Tätigkeiten aber 
lediglich zwei halbe Stellen zur Verfügung. Man sei damit schon z.T. jenseits der 
Grenze des Leistbaren unterwegs. 

Nachdem ich die Arbeit des LPVA nunmehr bereits in der zweiten Amtsperiode als 
Stadtrat mitverfolgen kann, weiß ich, dass die Projekte des LPVA immer höchst 
sorgfältig, zielführend und qualitätvoll umgesetzt werden. Die schiere Zahl der 
Projekte und die Tatsache, dass immer wieder neue hinzukommen gefährdet in 
meinen Augen jedoch auf Dauer die Qualität der geleisteten Arbeit. Hier droht eine 
ähnliche Überlastungssituation, wie wir sie bereits in der vergangenen Amtsperiode 
bei der Baumpflege des Amtes für Grünordnung (AGNF) festgestellt haben. Beim 
AGNF wurde deshalb kräftig Personal aufgestockt, was inzwischen auch eine 
deutlich positive Wirkung bei der Umsetzung der erforderlichen 
Baumpflegemaßnahmen zeigt. 
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Um für den LPVA eine in ähnlicher Weise sichernde personelle Entwicklung 
einzuleiten, stelle ich deshalb folgenden Antrag: 

Die Verwaltung möge prüfen, ob und in welchem Umfang der aktuelle Personalstand 
des Landschaftspflegeverbandes Augsburg (LPVA) aufgestockt werden muss, um 
weiterhin eine qualitätvolle Arbeit leisten zu können. Es werden alle erforderlichen 
Maßnahmen in die Wege geleitet, um die erforderlichen Verbesserungen bei der 
Personalsituation herbei zu führen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Christian Pettinger,  
Stadtrat (ÖDP) 

  


